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前  言一

103指考數學甲五標 104指考數學甲五標

頂標 前標 均標 後標 底標 頂標 前標 均標 後標 底標

68 59 45 30 19 67 56 40 25 16

這幾年，參加指考的學生程度呈現兩極化的情形滿明顯的。因此儘管數甲題目難

易適中，但考出來的成績卻逐年下降。今年由於報名指考的人數又創新低，是否也是

呈現這樣的狀況，值得持續觀察。

從試題的難易度來看，數甲的題目基本上都會考兩個觀念以上，有些還會包含大

量的計算。本人把它分成三類：

1　中等偏易的題型：

　　1　以 103指考為例：單選 1、2，選填 A、B。
　　2　以 104指考為例：單選 1、2，選填 C、計算一。
2　中等的題型：

　　1　以 103指考為例：單選 3、4，多選 6、9，計算一。
　　2　以 104指考為例：單選 3、4，多選 5、6、7、8，選填 A。
3　中等偏難的題型：

　　1　以 103指考為例：多選 5、7、8，計算二。
　　2　以 104指考為例：選填 B，計算二。
我個人認為一份最好的數甲試題，五標的分布如（75，65，50，35，25），這樣

應該最能區分出學生程度的好壞。當然這個也考驗著出題教授對學生程度的掌握情況

是否精準。

對學生而言，只要能掌握中等或中等偏易的所有題目，數學這科就立於不敗之地

了。

家齊女中．黃峻棋 老師

數學甲
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試題分析二

105大學指考數學甲考試重點（打★者是104指考考過的重點）1

第  

一  

冊

數與式
　1　分點公式

　2　含絕對值的一次方程式與不等式

多項式函數

★1　除法原理（含因式、餘式定理）

　2　插值多項式（不超過三次）

　3　整係數一次因式檢驗法

　4　勘根定理

★5　虛根成對性質

指數與對數函數

　1　函數圖形的性質

　2　換底公式

★3　指、對數方程式與不等式

　4　首數與尾數（查表）

第  

二  

冊

機率

　1　古典機率的定義與性質

★2　條件機率與貝氏定理

　3　獨立事件

第  

三  

冊

三角

★1　正弦、餘弦定理

　2　差角、和角、倍角、半角公式

　3　三角函數值表

　4　平面與立體測量

直線與圓

　1　直線方程式

　2　二元一次不等式

　3　線性規劃（目標函數為一次式）

　4　圓方程式

★5　圓與直線的關係

平面向量

★1　平面向量表示法

　2　向量線性組合

　3　直線參數式

　4　向量的內積及應用

　5　柯西不等式

　6　二階行列式及應用

　7　二階克拉瑪公式
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第  

四  

冊

空間向量

　1　空間概念（立體圖形、坐標化）

　2　空間向量內積及應用

★3　向量外積、外積與面積的關係

　4　三階行列式的定義與性質

空間中的平面與直線

　1　空間平面方程式

　2　空間直線方程式

　3　高斯消去法（三元一次聯立方程式的解）

　4　三平面幾何關係的代數判定

矩陣

　1　線性方程組與矩陣

　2　矩陣的運算

　3　轉移矩陣、乘法反方陣

★4　平面上的線性變換與二階方陣

選  
修  

數  

學  

甲

機率統計Ⅱ

　1　隨機的意義

★2　期望值、變異數、標準差

　3　獨立事件、重複試驗、二項分布

三角函數

★1　弧度、弧長與扇形面積

　2　三角函數的性質與圖形

　3　正、餘弦函數的疊合

　4　圓的參數式

★5　複數的幾何意涵

★6　棣美弗定理、複數的 n次方根

極限與函數

　1　數列及其極限

★2　無窮等比級數、循環小數

　3　夾擠原理

★4　函數的極限、連續函數

多項式函數的微積分

　1　微分（導數與切線）

★2　函數圖形的判定

★3　多項式函數的極值

　4　多項式方程式根的性質

　5　積分的意義與性質

★6　微積分基本定理

　7　積分的應用
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105大學指考數學甲試題分布2

題號 題型 命題出處 考試重點（測驗目標） 難易度

1 單選
第一冊第三章　 指數與對數

函數
對數的運算性質 中偏易

2 單選
選修數學甲（上）第二章　

三角函數
廣義的三角函數值 中

3 單選 第三冊第三章　平面向量 向量的內積、餘弦定理 中

4 單選 第一冊第二章　多項式函數 二次方程式的根 中偏易

5 多選
第四冊第二章　 空間中的平

面與直線
空間中點、線、面的關係 中

6 多選 第四冊第三章　矩陣
平面上的線性變換與二階方

陣
中

7 多選

第二冊第一章　數列與級數

選修數學甲（下）第一章　

極限與函數

等比數列、數列及其極限 中偏難

A 選填

第二冊第三章　機率　

選修數學甲（上）第一章　

機率統計Ⅱ

條件機率、重複試驗 中

B 選填 第四冊第一章　空間向量 外積、三階行列式 中

C 選填
選修數學甲（上）第二章　

三角函數
複數的絕對值 中偏易

D 選填
選修數學甲（上）第一章　

機率統計Ⅱ
期望值 中偏難

一 計算 第三冊第三章　平面向量 分點公式 中

二 計算
選修數學甲（下）第二章　

多項式函數的微積分

多項式函數圖形的描繪、函

數的極值、定積分
難

結　論三

如果大部分程度較好的同學都已經在學測時考上理想的學校，那麼今年數甲的題

目，對剩下的同學來說，顯然太難了。

1　 大部分的題目都考兩個觀念以上，甚至還有大量的計算，必須是統合能力很好的同學

才能拿到分數。預估頂標（65）、前標（50）、均標（35）。

2　 試題分布如下：第一冊占 12分、第二冊占 7分、第三冊占 15分、第四冊占 23分、選

修數學甲占 43分。 F
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第壹部分：選擇題（單選題、多選題及選填題共占 76 分）

一、單選題（占 24 分）

說明：�第1題至第4題，每題有 5 個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，
請畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」。各題答對者，得 6 分；答錯、
未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算。

1  請問下列選項中哪一個數值 a會使得 x的方程式 loga-logx=log（a-x）有兩
相異實數解？

1 a=1 
2 a=2 
3 a=3
4 a=4 
5 a=5 

5

第一冊第三章　指數與對數函數

對數的運算性質

難 易 度  中偏易
類 似 題  《大滿貫複習講義-數學甲》第 19頁範例 2

 log a-log x=log（a-x） ! log
a
x
=log（a-x） 

!
a
x
=a-x 

! a=ax-x2

 ∴ x2
-ax+a=0

 ∵方程式有相異兩實根

 ∴判別式 D=a2
-4a>0 ! a（a-4）>0

 ∴ a>4或 a<0
 故選5

家齊女中．黃峻棋 老師

數學甲
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2  下列哪一個選項的數值最接近 cos（2.6π）？
1 sin（2.6π）
 2 tan（2.6π）
 3 cot（2.6π）
 4 sec（2.6π）
 5 csc（2.6π）

3

選修數學甲（上）第二章　三角函數

廣義的三角函數值

難 易 度  中
類 似 題  《大滿貫複習講義-數學甲》第 92頁範例 2

 令 cos（2.6π）=cos（2π+
3
5
π）=cos

3π
5
=cos108n

　　　                           =-cos72n=-sin18n（-0.3）

 1 sin（2.6π）=sin
3π
5
=sin108n=sin72n>0（0.9）

 2 tan（2.6π）=tan108n=-tan72n=-
sin72n
cos72n

=-
sin72n
sin18n

<-1

 3 cot（2.6π）=cot108n=-cot72n=-
sin18n
sin72n（-

0.3
0.9

=-0.3）
 4 sec（2.6π）=sec108n=-sec72n=-

1
cos72n

=-
1

sin18n
<-1

 5 csc（2.6π）=csc108n=csc72n=
1

sin72n
>1

 除了3的值介於-1∼ 0之間外，其餘的值均不合
 故選3

 【另解】

 利用圖解如右圖

 在 x=2.6π時，
 y=cot x最接近 y=cos x
 即 cot（2.6π）最接近 cos（2.6π）
 故選3
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3  假設三角形 ABC的三邊長分別為 AB=5、BC=8、AC=6。請選出和向量aAB 
的內積為最大的選項。

1 aAC
2 aCA
 3 aBC
4 aCB
 5 aAB

4

第三冊第三章　平面向量

向量的內積、餘弦定理

難 易 度  中
類 似 題  《大滿貫複習講義-數學甲》第 43頁範例 1

 作圖如右
 1 aAB‧aAC=5*6*cos A

  　                =5*6*
52
+62

-82

2*5*6
=-

3
2

 2 承1，aAB‧aCA=aAB‧（-aAC）=
3
2

 3 aAB‧aBC =aAB‧（aAC-aAB） 
=aAB‧aAC-aAB‧aAB 

=-
3
2
-25=-

53
2

 4 承3，aAB‧aCB=aAB‧（-aBC）=
53
2

 5 aAB‧aAB=25
 故選4

4  假設 a，b 皆為非零實數，且坐標平面上二次函數 y=ax2
+bx與一次函數

y=ax+b的圖形相切。請選出切點所在位置為下列哪一個選項。 
1在 x 軸上
2在 y 軸上
3在第一象限

4在第四象限

5當 a>0時，在第一象限；當 a<0時，在第四象限
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1

第一冊第二章　多項式函數

二次方程式的根

難 易 度  中偏易
類 似 題  《大滿貫複習講義-數學甲》第 12頁範例 4

  
y=ax2

+bx
y=ax+b

 ! ax2
+bx=ax+b ! ax2

+（b-a）x-b=0

 ∵圖形相切　∴判別式 D=（b-a）2
+4ab=0

 ! b2
+2ab+a2

=0 !（b+a）2
=0　∴ b+a=0 ! b=-a代入原式

 ∴ ax2
-2ax+a=0 ! a（x-1）2

=0　∴ x=1，即切點為（1﹐0）
 故選1

二、多選題（占 24 分）

說明：�第5題至第7題，每題有 5 個選項，其中至少有一個是正確的選項，請將正
確選項畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」。各題之選項獨立判定，所

有選項均答對者，得 8 分；答錯 1 個選項者，得 4.8 分；答錯 2 個選項者，
得 1.6 分；答錯多於 2 個選項或所有選項均未作答者，該題以零分計算。

5  在坐標空間中，點 P（2﹐2﹐1）是平面 E 上距離原點 O（0﹐0﹐0）最近的點。
請選出正確的選項。

1向量 av=（1﹐-1﹐0）為平面 E 的法向量
2點 P 也是平面 E 上距離點（4﹐4﹐2）最近的點
3點（0﹐0﹐9）在平面 E 上
4點（2﹐2﹐-8）到平面 E 的距離為 9
5通過原點和點（2﹐2﹐-8）的直線與平面 E 會相交

23

第四冊第二章　空間中的平面與直線

空間中點、線、面的關係

難 易 度  中
類 似 題  《大滿貫複習講義-數學甲》第 63頁範例 5

作圖如右

 由題意知aOPr平面 E
 ∴平面 E的法向量 an7aOP=（2﹐2﹐1）
 1×：平面 E的法向量為（2﹐2﹐1）
 2○： 如右圖， 

O對平面 E的對稱點為 O'（4﹐4﹐2），且 OP=O'P
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 3○：承1，平面 E之方程式為 2x+2y+z=9
 　　　∴（0﹐0﹐9）在平面 E上

 4×：點（2﹐2﹐-8）到平面 E的距離 d=
│4+4-8-9│

  22
+22

+12 =
9
3
=3

 5×：設 A（2﹐2﹐-8），則aOA=（2﹐2﹐-8）

 　　　∴ OA直線的方向向量 av=（1﹐1﹐-4）
 　　　又 av‧an=（1﹐1﹐-4）‧（2﹐2﹐1）=0
 　　　∴ OA直線平行平面 E
 故選23

6  坐標平面上一矩形，其頂點分別為 A（3﹐-2）、B（3﹐2）、C（-3﹐2）、 
D（-3﹐-2）。設二階方陣 M為在坐標平面上定義的線性變換，可將 A映射到 B 
且將 B 映射到 C 。請選出正確的選項。
1 M 定義的線性變換是鏡射變換

2 M   3 3
-2 2

=
3 -3
2   2

3 M 定義的線性變換將 C 映射到 D且將 D映射到 A
4 M 的行列式值為-1
5 M 3

=-M

235

第四冊第三章　矩陣

平面上的線性變換與二階方陣

難 易 度  中
類 似 題  《大滿貫複習講義-數學甲》第 74頁範例 5

 設 M= a b
c d

，A= 3
-2

，B= 3
2
，C= -3

2

 由題意知，MA=B，MB=C

 !
a b
c d

3
-2

=
3
2
且

a b
c d

3
2
=
-3
2

 ∴
3a-2b=3
3c-2d=2

且
3a+2b=-3
3c+2d=2

 ∴ a=0，b=-
3
2
，c=

2
3
，d=0，即 M=

 0 -
3
2

2
3

0
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 1*：M為伸縮變換

 2○：M   3 3
-2 2

=

 0 -
3
2

2
3

0

  3 3
-2 2

=
3 -3
2   2

 3○：

 0 -
3
2

2
3

0

-3
2
=
-3
-2
，

 0 -
3
2

2
3

0

-3
-2

=
3
-2

 4*：detM=1

 5○：M 2
=MM=

 0 -
3
2

2
3

0

 0 -
3
2

2
3

0
=
-1   0
  0 -1

=-I

 　　　∴ M 3
=（-I）M=-M

 故選235

7  在實數線上，動點 A 從原點開始往正向移動，動點 B 從 8 的位置開始往負向移
動。兩個動點每一秒移動一次，已知第一秒 A 、B 移動的距離分別為 1、4，且

A 、B每次移動的距離分別為其前一次移動距離的
1
2
倍、

1
3
倍。令 cn為第 n 

秒時 A、B 的中點位置。請選出正確選項。

1 c1=
5
2

2 c2>c1

3數列〈cn+1-cn〉是一個等比數列

4 limcn=2

5 c1000>2

14

第二冊第一章　數列與級數、選修數學甲（下）第一章　極限與函數

等比數列、數列及其極限

難 易 度  中偏難
類 似 題  《大滿貫複習講義-數學甲》第 119頁範例 3

n→ ∞
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 設 An、Bn為第 n秒時 A、B的位置

 第 1秒 A1=1，B1=4　∴ c1=
5
2

 第 2秒 A2=
3
2
，B2=

8
3
　∴ c2=

25
12

 第 3秒 A3=1+
1
2
+

1
4
=

7
4

 　　 　B3=4-
4
3
-

4
9
=

20
9
　∴ c3=

143
72

 同理 A4=
15
8
，B4=

56
27
　∴ c4=

853
432

 1○：c1=
5
2

 2*：c2<c1

 3*：c2-c1=-
5

12
，c3-c2=-

7
72
，c4-c3=-

5
432

 　　　∴〈cn+1-cn〉不是等比數列

 4○：An=1+
1
2
+

1
4
+

1
8
+⋯⋯+

1
2n-1 =

1-
1
2

1．（1-（
1
2）

n

）
=2（1-（

1
2）

n

）

 　　　Bn=4-
4
3
-

4
9
-

4
27
-⋯⋯-

4
3n-1

  　　　  =4-4（
1
3
+

1
9
+

1
27
+⋯⋯+（

1
3）

n-1

）

  　　　  =4-4*
1-

1
3

1
3（1-（

1
3）

n-1

）

  　　　  =4-2（1-（
1
3）

n-1

）
 　　　∴ cn=

1
2
（An+Bn）

 　　　∴ limcn=
1
2
（2+2）=2

 5×：承4，c1000<2
 故選14

n→ ∞
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三、選填題（占 28 分）

說明：�1 第 A. 至 D. 題，請將答案畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」所標示
的列號（8～ 21）。

　　　�2 每題完全答對給 7 分，答錯不倒扣，未完全答對不給分。

A.  投擲一枚均勻銅板 8次。在最初兩次的投擲中曾經出現過正面的條件下，8次

投擲中恰好出現 3次正面的條件機率為
8

90
。（化成最簡分數）

3
16

第二冊第三章　機率、選修數學甲（上）第一章　機率統計Ⅱ

條件機率、重複試驗

難 易 度  中
類 似 題  《大滿貫複習講義-數學甲》第 86頁範例 5

 設 A表前兩次至少出現一次正面的事件
 　 B表 8次投擲恰好出現 3次正面的事件

 P（A）=C 1
2
‧（

1
2）

1

‧（
1
2）

1

+C 2
2
‧（

1
2）

2

                   

=
2
4
+

1
4
=

3
4

 P（AjB）

 =C 1
2
‧（

1
2）‧（

1
2）‧C 2

6
‧（

1
2）

2

‧（
1
2）

4

+C 2
2
‧（

1
2）

2

‧C 1
6
‧（

1
2）

1

‧（
1
2）

5

　　　　  　  前 2次 1正 1反  　   後 6次 2正 4反   　前 2次 2正    後 6次 1正 5反  

 =
30

256
+

6
256

=
36

256
=

9
64

 ∴ P（B│A）=
P（AjB）

P（A）
=

3
4

9
64
=

3
16

B.  設 au=（1﹐2﹐3）、av=（1﹐0﹐-1）、aw=（x﹐y﹐z）為空間中三個向量，且向量

aw與向量 au*av平行。若行列式
1 2 3
1 0 -1
x y z

=-12，則 aw=（ q﹐we﹐r ）。



14 1514 15

（1﹐-2﹐1）
第四冊第一章　空間向量

外積、三階行列式

難 易 度  中
類 似 題  《大滿貫複習講義-數學甲》第 48頁範例 1、第 59頁範例 2

 au=（1﹐2﹐3），av=（1﹐0﹐-1）!  au*av=（-2﹐4﹐-2）
 ∵ aw7（ au*av）　∴（x﹐y﹐z）7（-2﹐4﹐-2）

 !
x
-2

=
y
4
=

z
-2
，令 x=t，y=-2t，z=t

 ∴

1 2 3
1 0 -1
t -2t t

=0-6t-2t-0-2t-2t=-12

 ∴-12t=-12! t=1
 ∴ aw=（1﹐-2﹐1）

C.  在所有滿足 z-z=-3i的複數 z中（其中 z為 z的共軛複數，i=  -1），

 │  7+8i-z│ 的最小值為
ty

u
。（化成最簡分數）

19
2

選修數學甲（上）第二章　三角函數

複數的絕對值

難 易 度  中偏易
類 似 題  《大滿貫複習講義-數學甲》第 108頁範例 14

 令 z=a+bi，a，b為實數
 ∴ z=a-bi

 ! z-z=2bi=-3i　∴ b=-
3
2

 即 z=a-
3
2

i

 又│  7+8i-z│=│  7+8i-a+
3
2

i│=│（  7-a）+
19
2

i│
 　 　　　　     =（  7-a）2

+（
19
2 ）

2

 ∴當 a=  7時，有最小值
19
2
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D.  一圓盤分成標有數字 0、1的兩區域，且圓盤上有一可轉動的指針。已知每次

轉動指針後，前後兩次指針停在同一區域的機率為
1
4
，而停在不同區域的機

率為
3
4
。遊戲規則為連續轉動指針三次，計算指針在這三次所停區域的標號數

字之和。若遊戲前指針的位置停在標號數字為 1的區域，則此遊戲的期望值為
io

pa
。（化成最簡分數）

21
16

選修數學甲（上）第一章　機率統計Ⅱ

期望值

難 易 度  中偏難
類 似 題  《大滿貫複習講義-數學甲》第 81頁範例 1

 
 1　轉動三次都是 1：（

1
4）

3

*3=
3
64

 2　三次分別為 1　1　0：
1
4
*

1
4
*

3
4
*2=

6
64

 　　　   　　　1　0　1：
1
4
*

3
4
*

3
4
*2=

18
64

 　　　   　　　0　1　1：
3
4
*

3
4
*

1
4
*2=

18
64

 3　三次分別為 1　0　0：
1
4
*

3
4
*

1
4
*1=

3
64

 　　　   　　　0　1　0：
3
4
*

3
4
*

3
4
*1=

27
64

 　　　   　　　0　0　1：
3
4
*

1
4
*

3
4
*1=

9
64

 ∴期望值為 
84
64
=

21
16

第貳部分：非選擇題（占 24 分）

說明：�本部分共有二大題，答案必須寫在「答案卷」上，並於題號欄標明大題號

（一、二）與子題號（1、2、……），同時必須寫出演算過程或理由，否

則將予扣分甚至零分。作答務必使用筆尖較粗之黑色墨水的筆書寫，且不得

使用鉛筆。每一子題配分標於題末。
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一、 如圖，已知圓 O與直線 BC、直線 AC、直線 AB均相 
切，且分別相切於 D、E、F。又 BC=4，AC=5，
AB=6。

　　1　 假設 BF=x，試利用 x分別表示 BD，CD以及
AE，並求出 x之值。（4分）

　　2　 若將aAD表示成 αaAB+βaAC，則 α，β 之值為何？（5分）

1 BD=x，CD=4-x，AE=9-x，x=
3
2
；2 α=

5
8
，β=

3
8

第三冊第三章　平面向量

分點公式

難 易 度  中
類 似 題  《大滿貫複習講義-數學甲》課後練習簿第 6回第 2題

1　如右圖

   　∵ BF=x
   　∴ BD=x，CD=4-x，CE=4-x
   　∴ AE=9-x
   　AO2

=（6+x）2
+r2

=（9-x）2
+r2

   　! 36+12x+x2
+r2

=81-18x+x2
+r2

   　∴ 30x=45，x=
3
2

 2　∵ x=
3
2
　∴ BD=

3
2
，CD=4-

3
2
=

5
2

   　∴ BD：CD=3：5

   　由分點公式得aAD=
5
8
aAB+

3
8
aAC，故 α=

5
8
，β=

3
8

二、 設三次實係數多項式 f（x）的最高次項係數為 a。已知在 0NxN3的範圍中，
f（x）的最大值 12發生在 x=0，x=2兩處。另一多項式 G（x）滿足 G（0）=0，

以及對任意實數 s，r（sNr），∫ s

r
  f（t）dt=G（r）-G（s）恆成立，且函數 y=G（x）

在 x=1處有（相對）極值。
　　1　 試描繪 y= f（x）在 0NxN3的範圍中可能的圖形，在圖上標示 

（0﹐ f（0））、（2﹐ f（2）），並由此說明 a為正或負。（4分）
　　2　 試求方程式 f（x）-12=0的實數解（如有重根須標示），並利用 y=G（x）

在 x=1處有極值，求 a 之值。（5分）
　　3　 在 0NxN2的範圍中，求 G（x）之最小值。（6分）
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1 圖略，a<0；2 實根為 0，2（2為重根）；a=-12；3 0
選修數學甲（下）第二章　多項式函數的微積分

多項式函數圖形的描繪、函數的極值、定積分

難 易 度  難
類 似 題  《大滿貫複習講義-數學甲》第 143頁範例 8、第 145頁範例 9、
　　　　　　　　　　　　　　　　　第 156頁範例 18

1 ∵ f（x）為三次多項式，且 f（x）的最大值 12發生在 x=0，x=2處
　　　　  　∴ f（x）的簡圖如右
　　　　  　　且 f（0）= f（2）=12
　　　　  　由圖可知 a<0
 2  f（x）-12=0的實根，即 y= f（x） 

與 y=12之圖形交點的 x坐標
　　　　  　∴實根為 0，2（2為重根）
　　　　  　令 y= f（x）=ax3

+bx2
+cx+d，0NxN3

　　　　  　! f（0）=d=12，又 f '（x）=3ax2
+2bx+c， f '（2）=0

　　　　  　∴ 12a+4b+c=0⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯．1

　　　　  　 f（2）=12　∴ 8a+4b+2c+12=12 ! 4a+2b+c=0⋯⋯⋯2

　　　　  　由1-2得 8a+2b=0 ! b=-4a　∴ c=4a
　　　　  　∴ f（x）=a（x3

-4x2
+4x）+12

　　　　  　又∫ s

r
  f（t）dt=G（r）-G（s），即 G（x）為 f（x）的反導函數

　　　　  　∴ G（x）=a（
1
4

x4
-

4
3

x3
+2x2）+12x+c，c為常數

　　　　  　∵ G（x）在 x=1處有極值　∴ G'（1）=0
　　　　  　∴ G'（x）=a（x3

-4x2
+4x）+12，G'（1）=a+12=0　∴ a=-12

 3 承2，由 G（0）=0，可推得 c=0
　　　　  　即 G（x）=-3x4

+16x3
-24x2

+12x，0NxN2
　　　　  　G'（x）=-12x3

+48x2
-48x+12，令 G'（x）=0

　　　　  　∴ x3
-4x2

+4x-1=0 !（x-1）（x2
-3x+1）=0

　　　　  　∴ x=1或
38 9-4

2
=

38 5
2
（正不合）

　　　　  　∴

　　　　

                  　G（0）=0，G（1）=1　∴ G（x）的最小值為 0 F

x 0 ⋯
3- 5

2
⋯ 1 ⋯ 2

G'（x） + + 0 - 0 + +

G（x）

極小值 極小值


